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SISTEMA DE ECUACIONES

EJERCICIOS

Ejercicio n°® 1.-

a) Resuelve por sustitucion:
5x+2y =1
—3x+3y=5

b) Resuelve por reduccion:

2x+y=86
dx+3y =14

Ejercicio n° 2.-

a) Resuelve porigualacion:
bx -2y =2
xX+2y =2

b) Resuelve por reduccion:
Ex—y=3
—2x+4y =-12

Ejercicio n® 3.-

a) Resuelve por sustitucion:

Ix+5y=15
2x-3y=-9

b) Resuelve por reduccion:

{4x+ﬁy=2
B6x+5y=1

Ejercicio n° 4.-

a) Resuelve por sustitucion:
—2x+3y =14
3x-y=-14
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b) Resuelve porigualacién:
2x+3y =2
—Bx+12y =1

Ejercicio n° 5.-

a) Resuelve porigualacion:

S5x+2y =11
2x -3y =12

b) Resuelve por reduccion:

{—2x+4y=?
3x-5y=4

Ejercicio n® 6.-

Resuelve cada uno de los siguientes sistemas:

a)[ x+2y=1
1'h—3x+y =-10

b) |-x+2y=4

2x—-4y =3

Ejercicio n® 7.-

Resuelve los siguientes sistemas:

a) [x+4y =1
1'k2x+y=—5

b)| 3x+y=4
—6x-2y =1
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Ejercicio n® 8.-

Resuelve los siguientes sistemas:

a) [3x-2y =—4
1 2x+y=2

b)| x-4y=5
3x—-12y =15

Ejercicio n® 9.-

Resuelve estos sistemas:

a) [2x+3y =1
1'k3x+2y= 4

b) [ 4x-3y =5
—8x+6y=10

Ejercicio n® 10.-

Resuelve los siguientes sistemas:

a) [ 4x-y=-9
121+2F=—2

b) [ 5x-4y=3
-10x+8y =-6

Ejercicio n® 11.-

Resuelve este sistema:

x+2y—§(3x—2]=—%
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Ejercicio n® 12.-

Resuelve el siguiente sistema:

2x—1+y—3=11

2 3 6
_2x, y-1__ 6

o 10 5

Ejercicio n® 13.-

Resuelve el siguiente sistema:

3x—2y+4y:E

3 3
2(-2y+x) 3x 13
3 2 6

Ejercicio n° 14.-

Resuelve este sistema de ecuaciones:

2(x+1)
3
3(x+5-y)+3x=12

_l.r:_ﬁ

Ejercicio n°® 15.-

Resuelve el sistema:

(7x-9y 2x+4
2 2
5(x-1+y)=25

-15
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SOLUCIONES

Ejercicio n° 1.-

a) Sx+2y=1 —>y=1_25X
—3x+3y=5 —*‘3X+3(1_5X1=5—>—3x+3‘15x=5—>—ax+3—15;¢=10—>
k.
o —2x=7 > x=—t -1
=21 3
14 5
_1-5x _ § _8_4
S22 2 6 3
o ) 4
Solucion: x=——; y=§

b) 2x+y=6] —=L5 —6x-3y=-18
4x+3y=14) — 4x+3y=14

Sumando: —2x =4 - x=2

2x+y=6 — y=0-2x=6-4=2

Solucion: x=2 ; y=2

Ejercicio n® 2.-

a) 5x—2y=2} —

X+2y=2
2+2y

5 12 3
- Xx=2-2y

Xx=2- 2(2\] 2_i g
L3 3 3
Solucion: x:g : y:g
3 3

b) 5x-y=3 J[L:- 20x -4y =12

—2x+4y =-12
Sumando: 18x =0 —= x=0

— 2x+4y=-12

9X-y=3 = bx-3=y - -3=Yy

Solucion: x=0 ; y=-3
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Ejercicio n® 3.-

a) 3x+5y=15] & x=12"%

L
2x-3y=-9| >

|
J

-3y=-9 = 30-10y-9y =-27 —

(15-5y"
3

21 ]_3y:_g R 30—310;:

S 10y =-57 - y="2_3
-19
x=‘|5—5y=15—5-3=9=0
3 3 3
Solucion: x=0 : y=3

b) 4x+6y=2] —*— 20x+30y=10
Bx+5y=1] _=8 , —36x-30y=-6

Sumando: —16x =4 — xz_iz_l
16 4

ar
Ax+6y=2 > 4.[——
d 32

o | o
P =

3
J—6y=2 — —1+6y=2 = 6y=3 = y=
1

Solucion: x——i' =—

° R

Ejercicio n® 4.-

a) 2x+3y=14 | - —2x+3(3x+14)=14 - -2x+9x+42=14 —
dx—-y=-14

— y=3x+14

— (x=-28 — x:—%:—-ﬁl

y=3-(4)+14=-12+14=2
Solucion: x=-4 ; y=2

y 2-2x
b) 2x+3y=2| -5 y=
I 36 - 2_32){:1;3)( - 8-8x=1+6x —
1+6x
—Bx+12y =1] = y= 12
— 1
= —ld4x==7 = x=—=—
-14 2
yo2=2x_2-2(12) 1
3 3 3
- o 1 . 1
Solucion: x=— ; y=—
2 3
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Ejercicio n° 5.-
a) sx+2y=11] » (122
1253 ~ _5 - ; i
+
2x—3y =12| - x=Ty

— 22-4y=60+15y — —-38=19y — y:—%:—z

11— 11-2-(-2
9 5 2

Solucion: x=3 ;| y=-2

b) —2x+4y = ?'JL —= 5 Bx+12y =21

3x-5y=4] —=> 6x-10y =8
Sumando: 2y =29 — y:z—;

—2x+4y=7 — —2x+4-[2—29]:? — —2x+58=7 = -2x=-51 —> x:%

Solucion: x = 21 Cy=—
2 2

Ejercicio n® 6.-

a) x+2y=1 J[ - x=1-2y
-3x+y=-10] - -3(1-2y)+y=-10 - -3+6y+y=-10 > 7y=-7 - y=-1

x:’l—2y=’|—2-(—‘]]=’|+2=3
Solucion: x=3 ;| y=-1

b)-x+2y=4] — 2y—-4=x
2x -4y =3 — 2{j2y—4)—4y=3 — 4y-8-4y=3 — 0=11 — No tiene solucion.

Ejercicio n°7.-
a)x+4y =1 l - x=1-4y
2x+y=-5] = 2(1-4y)+y=-5 = 2-8y+y=-5 - -Ty=-T - y=1

x=1-4y =1-4.1=-3
Solucion: x=-3 ; y=1

b) 3x+y=4] — y=4-3x
F
6x-2y=1] —» —-6x-2(4-3x)=1 > -6x-8+6x=1 >0=9 — No tiene solucion.
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Ejercicio n° 8.-

a) 3x—2y:—4",} — Ix-2{2-2x)=—1 = 3x-41+4x=—1 = Tx=0 = x=0
2x+y=2 ] 5 y=2-2x

y=2-2x=2-2.0=2
Solucion: x=0 ; y=2
b) x—4y:5]} — x=5+4y
3x-12y =15] — 3(5+4y)-12y =15 — 15+12y -12y =15 —» 0=0

El sistema tiene infinitas soluciones.

Ejercicio n° 9.-

Solucion:

a}2x+3y=1",} —2 5 4x46y=2
Ix+2y=4] A3 , OGx-6y=-12
Sumando: —5x =10 —» x=2

2x+3y=1 > 4+3y=1 = 3y=-3 = y=-1
Solucion: x=2 ; y=-1
b) 4x—3y=51 —2 5 8x-6y=10

-8x+6y=10] —— -8x+6y=10
Sumando: 0=20

No tiene solucion

Ejercicio n° 10.-

a) 4x—y=—9",}f_} 4x+9=y",}
2x+2y =-2] X+y=-1] = x+4x+9=-1 = x=-10 - x=-2
y=4x+9=4.(-2)+9=-"8+9=1
Solucion: x=-2 ; y=1

b) 5x—4y=31 —2 5 10x-8y=6

-10x+8y=-6] ——> —10x+8y=-6
Sumando: 0=0

El sistema tiene infinitas soluciones.
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Ejercicio n® 11.-

2(x+4) y 9 2x+8 y 9]
3 2 2 . 3 292 i Ax +16 -3y = 2?
1 4 Jx-2 4 Jx+6y-— 3x+2——4
2v——(3x-2)=— X+2y— =——|
X+ 2y 3{ x-2) 3| ¥ 3 3]
_}4:{—3};:11 —= Ax+3=11 —- Ax=8 — x=2
6y=-—-6] —» y=-1

Solucion: x=2 ; y=-1
Ejercicio n® 12.-

2x—’1+y—3_ﬂ _
7 3 A _}6x—3+2y—6=11 _}6x+2y=2D1_} Jx+y =10 ,}—>
_&er—'l__ﬁ —Ax+y-1=-12 —4x+y:—1’lj Ax+y=-11] =
5 10 5

—= y=10-3x

—= y=4x-11

}—>1D—3x=4x—'l'l — 21=7Tx = x=3

y=10-3x=10-3-3=10-9=1

Solucion: x=3 ; y=1

Ejercicio n® 13.-

X2V 4y 13 3x—2y+12y =13

3 3x+10y =13 ) 3x+10y =13 )
= Ady+2x 3x 13 > [ = ial

2(-2y +x) 3x 13 - = -8y +4x-9x=-13] —5x—8y =-13]
—_— 3 2 6

3 2 [§]
—=8 5 15x+50y =65
—=2 5 15524y =-39

Sumando: 268y =26 — y=1

Ix+10y=13 —= 3Ix+10=13 — 3x=3 — x=1

Solucién: x=1 ; y="1
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Ejercicio n° 14.-

2(x+1) __3| 2x+2_y=_31 2x+2-3y =9
3 e 3 —
3{x+5—y]+3x:12j 3x+‘|5—3y+31:12j 6x -3y =-3)
_}21—3y:—’1‘|l — 5 2x+3y =11
2x-y=-1] —»  2x-y=-1
Sumando: 2y=10 — y=5

2x—y=-1 = 2x-5=-1 = 2x=4 — x=2

Ejercicio n® 15.-

Tx-9y 2x+4 ]
- =15/ Oy -2x-4=-3
> > { 7x iy Exﬁd EHU‘L
5(x-1+y)=25 | X=5+5y =25 ]

5x—9y=—261—> 5x -9y =-26
5x+5y=30 | —==1 5 _5x_5y=-30

14
Sx+5y=30 —- x+y=6 — x+4=6 — x=2

Sumando:  —1dy=-56 — y= 6 _y

Solucion: x=2 | y=4



